



善视界

省慈善协会召开专题会议

就学习贯彻党的二十大精神进行安排部署

本报讯(记者 张璐 通讯员 胡运森 郭文娟)10月17日,省慈善协会...

10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕...

省慈善协会常务副会长李荣杰说,党的二十大报告总揽全局、思

想深刻,聆听后倍感振奋、深受鼓舞。报告全面系统总结了过去五年和十八大以来的十年...

想深刻,聆听后倍感振奋、深受鼓舞。报告全面系统总结了过去五年和十八大以来的十年...

吴前进说,党的二十大是在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议...

吴前进强调,党的二十大报告站在民族复兴和百年变局的制高点,提出了党的中心任务、中国式现代化和两步走的战略目标...

上,发展全过程人民民主等一系列新思路、新战略、新举措,事关党和国家前途命运,事关中华民族伟大复兴...

吴前进要求,省慈善协会要严格按照省委要求,通过电视、报纸、新媒体等多种渠道,及时跟进,组织全体党员职工全面收听收看大会报道...

省慈善协会联合爱心团队 向巴基斯坦捐赠125万元救灾款

本报讯(畅琴)近期,巴基斯坦发生严重洪涝灾害,造成重大人员伤亡和财产损失...

得知巴基斯坦遭受洪涝灾害的消息后,知信行公益爱心团队第一时间发起援助巴基斯坦抗洪救

灾公益活动。倡议发出后,收到5000多名爱心人士捐赠善款125万元...

多年来,知信行公益爱心团队积极参与慈善公益活动。2021年,携手国内多个公益平台发起关爱巴勒斯坦难民援助活动...

铜川市慈善协会调研指导 慈善幸福家园建设等工作

本报讯(记者 张璐)10月14日,铜川市慈善暨扶贫协会会长郭平安一行来到王益区...

据了解,王益区慈善幸福家园“五个一”工程建设工作进展顺利,慈善组织参与村社(区)疫情防控能力建设得到加强...

利,慈善组织参与村社(区)疫情防控能力建设得到加强,17个慈善幸福家园“五个一”工程建设先进村5000元资金划拨到位、使用正常。

调研中,郭平安一行还前往常家河村等地,实地检查了慈安便民桥建设情况。

安康市启动 “关爱留守儿童之家”项目建设

本报讯(李焕龙)近日,安康市慈善协会组织有关人员深入汉滨区等四县区,为新建八所“关爱留守儿童之家”实地调研选址。

在中国建设银行支持下,安康市慈善协会筹得“关爱留守儿童之家”项目经费120万元,集中安排汉滨、汉阴、紫阳、岚皋四个县区,在留守儿童较多的中小

调研中,市县慈善协会工作组与中国建设银行、教育部门、所在镇村干部及项目负责人通过现场办公,在专家指导下对留守儿童心理健康教育所需的亲情聊天室、情绪发泄室、心理测评室和心语室等专项建设内容进行了合理规划...

团建立“关爱留守儿童之家”。

镇安县慈善协会 向卫健系统捐赠负压救护车

本报讯(石则健)10月12日,镇安县慈善协会举行向卫健系统捐赠负压救护车发放仪式。镇安县委书记冯朝勇出席并讲话,县长袁礼锋主持捐赠仪式。

据悉,镇安县慈善协会和陕西青蓝投资实业有限公司共筹集资金143.15万元,购置7辆负压救护车,分别配置给4家县直医院和3家镇办卫生院,有效解决了疫情防

控和危重病人转运救护车短缺的燃眉之急。

冯朝勇表示,此次捐赠活动充分彰显了爱心企业家、慈善协会的责任担当,必将进一步激励全县上下合力打赢疫情防控阻击战的信心和决心。希望受赠医疗机构管好、用好救护车,最大限度满足紧急医疗救援需要,为人民群众提供更加及时、优质、高效的医疗服务。

神木市慈善协会看望慰问 疫情防控一线工作人员

本报讯(记者 张璐)10月14日,神木市慈善协会走访慰问了奋战在疫情防控交通查验点一线的工作人员。神木市副市长席拓,市慈善协会会长张增光等参加。

慰问组先后来到神木收费站卡点、大保当收费站卡点、神木火车站卡点、大柳塔汽车站卡点、锦界收费站卡点等20个疫情防控交通查验点进行慰问,为一线防疫工作人员送去了价值112.68万元

的方便面、奶制品以及699套防寒棉服等物资。

张增光表示,当前新冠肺炎疫情防控形势严峻,卡点是疫情防控的重要部位,是“外防输入”的关键环节,卡点执勤人员要始终绷紧疫情防控这根弦,坚守岗位,严格检查重点地区来返车辆和人员,用责任和担当筑牢疫情防控第一道防线,全力守护好人民群众生命安全和身体健康。

慈善项目

“外婆的礼物”:公益帮扶助力乡村振兴

记者 张璐 通讯员 胡运森

“安康旬阳大山里的1300位‘外婆’上电视了。”10月9日晚,陕西卫视、陕西电视台新闻频道播出的一则长达4分钟的短片《外婆的礼物》引起广泛关注。

当返乡青年遇到久居山林的老人,会发生怎样的故事?

省慈善协会守望大山志愿者服务队队长张新斌通过实施“外婆的礼物”公益帮扶项目,帮助千余名留守老人开启了创业致富的新生活,并在全国范围进行推广。那么,“外婆的礼物”到底是什么呢?

张新斌是土生土长的安康旬阳山里娃。1999年,他离开旬阳来到西安创业。多年后,张新斌最大的遗憾就是外婆去世的时候没有见她最后一面。每次到村里老人家中收购“土特产”时,看到老人们和蔼可亲的面容,张新斌都觉得格外亲切,就像见到自己的外婆一样,所以他亲切地称呼她们为“外婆”。其实,这些“外婆”大多都是村里的留守老人,子女不在身边,除了缺少陪伴,也少有经济来源。

2013年,张新斌回到家乡,发现许多年轻人都选择外出打工,村里留下了许多老人和孩子。于是,他成立了省慈善协会守望大山志愿者服务队,积极号召身边朋友向这些留守儿

童、老人捐款捐物。后来,张新斌发现单纯的物质帮扶无法从根本上彻底解决贫困问题,“做公益应该创新,不应是单纯的捐赠,更应该是‘授人以渔’。”从此,一种以买代捐的慈善模式应运而生。

自2016年起,守望大山志愿者服务队便一直探索着这种创新的公益形式:“外婆”们大多具备丰富的养殖经验和能力,而生活在城市里的人们渴望吃到大山里的健康食材,通过这样的公益互助方式,大家给“外婆”们送小鸡,“外婆”们回馈给大家鸡蛋,进而形成一种可循环、可持续的新公益方式。

随着“外婆的礼物”公益帮扶项目运作模式逐渐成熟,线上线下渠道不断扩展,该项目现已形成可持续、可推广、可复制的有效帮扶机制。“外婆的礼物”影响力越来越大,每年帮助的“外婆”也越来越多,从最初开始的30多位,到现在的1300多位,“外婆”们的人均年收入超过5000元。

除此之外,守望大山志愿者服务队还在腾讯公益、支付宝公益平台上线了“外婆的礼物”网络众筹项目,被越来越多的爱心人士认可和接受。目前,“外婆的礼物”已在16个电商平台成功上线,已有超过50万人次通过线上参与公益帮扶项目,农副产品销售额已超过6000万元。



受访者供图

记者了解到,“外婆的礼物”项目品类也从最初的鸡蛋拓展到木耳、香菇、腊肉、腊肠等100多种大山里的农副产品。随着“外婆的礼物”发展规模越来越大,“外婆”们的收入也越来越稳定了。现在的“外婆”个个容光焕发,“外婆”们每天细细打包好自己的“礼物”,再把这些“礼物”送给大山外的孩子们。

“希望‘外婆的礼物’公益帮扶项目可以去到更远的地方。”张新斌表示,未来想要和更多的“留守外婆”一起创业,让“外婆”们通过自己的劳动,获得一份有尊严的收入,让“外婆”们晚年生活得更幸福,让劳动更

有价值、生命更有尊严。

据了解,张新斌已带领守望大山志愿者服务队开展了27季深入大山山区探访“外婆”公益活动,多次被新华社、央视等媒体报道,并先后荣获2016年度腾讯公益“全国创新公益项目奖”、2017年度省精神文明办“创新公益项目”一等奖、2017年度中央网信办“全国优秀公益机构奖”、2018年度中央网信办“全国优秀网络传播奖”、2018年度省助力精准扶贫慈善志愿服务优秀团队、2020年度民政部《2019年度经典扶贫案例》、2021年度“全国脱贫攻坚先进集体”等奖项。

慈善达人

捐资助学献爱心 善行义举显担当

——记岐山县慈善志愿者付卫成

赵林祥

8月15日,岐山县京当镇西战村传出喜讯:低保户子女肖育考上了大学!这个消息像长了翅膀,片刻间传遍了全村。大家在为这个孩子高兴的同时,也都异口同声地说:“低保户女娃能考上大学,多亏了慈善大使付卫成的倾力帮扶。”

自主创业农家娃

今年48岁的付卫成是岐山县青化镇风家庄村人,家里姊妹三个,父母都是老实巴交的农民。他高中没毕业就辍学外出打工,在西安学习汽车修理和驾驶技术,练就了过硬的本领。

几年前,付卫成毅然返回家乡,筹款购买了自己的第一台货车,开始独立打拼跑运输。因为他吃苦耐劳,处处为客户着想,加上多年跑长途货运积累的经验,很快就打开了局面,赢得了大量回头客。生意像滚雪球一样发展起来,车队也由一辆车增加

到四辆、五辆……货运经营规模不断壮大。

历经8年磨炼,雄心勃勃的付卫成整合资源,注册成立了岐山县恒远运输有限公司,实现了农家娃的创业梦。截至2021年底,公司拥有长、短途货运车15辆,挂靠管理的长短途货运车达100多辆,年产值80多万元。

投身慈善好青年

公司经营走上正轨后,生性善良的付卫成开始把目光投向周围的困难群众。

2018年,付卫成从网络上知道了“岐阳慈善志愿者服务队”这一慈善组织,并了解到他们经常在县内搞捐助、做善事,帮助留守孤寡老人,救助农村贫困家庭儿童。当年10月,付卫成正式加入岐阳慈善志愿者服务队,成为一名光荣的慈善志愿者。

慈善的初心是无私奉献。付卫成加入团队后,正赶上服务队开展助学“一日捐”活动。他每天在微信群

里坚持发红包捐献爱心基金,3元、5元、10元、50元不等,两个月连续捐出1200元。2018年11月21日,在岐阳第三届救助贫困学生大会上,付卫成带头一次性捐款1万元。

慈善公益志愿红

岐阳慈善志愿者服务队自2017年11月开始实施“一对一”结对帮扶贫困学生助学项目。付卫成得知消息后,立即要求参加助学项目。经过团队与学校对接,确定岐山县京当镇西战村低保贫困户家庭子女肖育为付卫成的帮扶对象。

提起肖育的家庭,村民和学校老师连连摇头。当时上初中的肖育,母亲精神残疾,常年服药控制病情;父亲双目失明无劳动能力,属于建档立卡贫困户。

付卫成和肖育结成帮扶对子后,当天就驱车赶到山脚下的西战村,登门看望肖育一家,承诺负担肖育上学期间的所需费用,并给肖育送上了换季衣服和学习用品。从

2018年秋季开始,付卫成通过岐阳慈善志愿者服务队定期为肖育发放救助金、衣物及学习用品。经过持续帮扶,肖育如愿考入岐山县高级中学。今年高考结束后,肖育以优异的成绩被陕西财经学院录取。8月17日,在岐阳慈善志愿者服务队发起的助学捐款活动中,付卫成再次带头为肖育捐款,一次性筹集了3500元,帮助她圆了大学梦。据统计,在连续五年的帮扶中,付卫成共捐赠助学款2万多元。

付卫成不仅热心助学,还在抗击疫情中身先士卒。2020年,新冠肺炎疫情暴发,付卫成带头捐款2000元,助力岐山疫情防控,并为老家青化镇孙家村定向捐助1000元;2021年,河南省抗洪救灾,付卫成捐款2000元;今年3月,宝鸡市突发新冠肺炎疫情,付卫成再次捐款5000元……在连续三年的抗疫中,付卫成个人捐款1.5万余元。他用无私的爱心彰显了慈善志愿者的担当,赢得了社会各界的普遍赞誉。

战“疫”时刻 志愿服务勇担当



10月15日,西安市开展新一轮全员核酸检测。省慈善协会先锋志愿者服务队组织慈善志愿者们来到兵工小区核酸采样现场,协助社区开展核酸检测工作。

慈善志愿者们提醒居民全程规范佩戴口罩,劝导大家保持“一米线”间距,帮助残疾人和老年人扫码登记,做好核酸采样。

记者 张璐 摄影报道